

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



KISSINGER INFORMA A CARTER.— Plains, Georgia, noviembre 21. El Presidente Electo Jimmy Carter, izquierda, con el Secretario de Estado Henry Kissinger, en Plains. Kissinger informó a Carter sobre la política exterior.

Emiratos Arabes a Favor de Postergar Alza a Petróleo

KUWAIT, noviembre 21. (UPI). Los Emiratos Unidos Arabes sugirieron hoy que todo aumento en los precios del petróleo crudo de parte de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), debiera esperar hasta que el Presidente Electo de Estados Unidos, James E. Carter, tome posesión de su puesto en la Casa Blanca, el 20 de enero.

El Ministro de Asuntos Petroleros de los Emiratos, Maneh Saed Al-Oteiba, se declaró en favor del aplazamiento en una entrevista que dio al Diario Kuwaiti Al Seyassah.

La OPEP se reunirá a nivel ministerial a partir del 15 de diciembre, en Qatar, precisamente para tratar la cuestión de los precios.

"Me parece que no sería prudente que la OPEP sorprendiera a Carter con un aumento de precios que lo obligaría a tomar

medidas de represalia, lo cual crearía una atmósfera de confrontación entre los países productores y los consumidores", declaró Oteiba en la entrevista.

Los Emiratos Unidos, por otra parte, piensan que los precios del petróleo no debieran aumentarse en más del 10 por ciento.

Estados Unidos ha advertido que toda alza en los precios del crudo en estos momentos afectaría adversamente la economía de los países industrializados, contendría la recuperación económica y, de hecho, perjudicaría a los mismos países petroleros.

Al Seyassah dijo que Oteiba hizo la sugerencia a su corresponsal en Abu Dhabi, después de recibir un mensaje del Embajador de Estados Unidos, Francois Dickman sobre la cuestión de precios.

En otra entrevista, el Ministro de Asuntos Petroleros de Kuwait,

— Favor pase a la Pág. 19.

Tropas de Paz de Siria Ocupan Puerto de Sidón

BEIRUT, noviembre 21. (UPI). Fuerzas de paz sirias entraron hoy en el Puerto sureño de Sidón, controlado por los izquierdistas, y avanzaron hacia el norte, en dirección a Trípoli, en un sustancial esfuerzo por aplicar el plan de la Liga Arabe para la pacificación del Líbano.

Un periodista local dijo que en el blicio Puerto de Sidón, 48 kilómetros al sur de Beirut, los civiles aplaudían el paso de las tropas y lanzaban arroz, agua de rosas y perfumes, que son los gestos tradicionales de alegría para los árabes.

Explicó que los tanques y carros blindados entraron en la ciudad desde las montañas del este y tomaron posiciones alrededor del Castillo de los Cruzados, en el Puerto, un lugar que constituyó la principal fuente de abastecimiento para los izquierdistas y las fuerzas palestinas.

Una pequeña fuerza se desprendió hacia el sur para ocupar una refinería de propiedad estadounidense y el más pequeño Puerto de Tiro, que generalmente fue tomado como la "línea roja", establecida como límite por Israel, demarcando el área donde las fuerzas árabes ya no podrían ser toleradas.

Unos 4.000 efectivos de Arabia Saudita, Sudán y Libia colaboraron

con las sirias sin encontrar resistencias. En Sidón, las tropas izquierdistas se retiraron con sus equipos hacia otras bases ubicadas al sur y al este de la ciudad.

Cuando los sirios trataron de entrar por la fuerza en Sidón en junio, encontraron una fuerte resistencia palestina. No menos de 15 vehículos armados sirios fueron capturados y destruidos, y 11 de sus hombres fueron tomados prisioneros, cuando las guerrillas palestinas cortaron su avance con una emboscada.

Otras columnas de la fuerza de paz árabes se trasladaron hacia Trípoli, 82 kilómetros al norte de Beirut, procediendo desde el este y el sur y pasando por territorios controlados, tanto por los derechistas como por los izquierdistas. Una emisora de radio derechista dijo que las tropas entraron en Trípoli desde tres direcciones, mientras los izquierdistas hacían disparos al aire con alegría.

Un comunicado de la Liga Arabe declaró ilegales los movimientos no autorizados de vehículos militares; la portación de armas y el uso de uniformes de guerra, y ordenó a todas las milicias que evacuen los edificios gubernamentales, para permitir a las fuerzas de paz tomar el control de los mismos.

Pekín en Pie de Alerta por Nuevos Temblores

HONG KONG, noviembre 21. (UPI). La ciudad de Pekín, que hace cuatro meses fue violentamente conmovida por un terremoto, fue puesta hoy en pie de alerta, después de una serie de temblores que comenzaron hace cinco días.

Resurge la Actividad Guerrillera en Venezuela

BARCELONA (VENEZUELA), noviembre 21. (UPI). El resurgimiento de la actividad guerrillera en esta región del oriente venezolano ha causado evidente preocupación en algunos medios, ya que las actividades subversivas habían cesado hace tres años.

La reacción de las fuerzas de seguridad ha sido rápida y existe la posibilidad de que dos figuras importantes de la actividad guerrillera, hayan sido detenidos o se encuentren en fuga, seguidos de cerca.

Fuentes del ejército y del Gobierno se han mantenido her-

— Favor pase a la Pág. 61.

Brezhnev Llega Hoy a Rumania

BUCAREST, Nov. 21. (UPI) - El Secretario General del Partido comunista soviético, Leonid I. Brezhnev, iniciará mañana su primera visita oficial a Rumania, desde que asumiera el Poder. El viaje está organizado con el propósito de mostrar que han mejorado las relaciones entre Moscú y el Presidente Nicolae Ceausescu. "La atmósfera es claramente mejor, y no se necesita más que una visita de Brezhnev para demostrarlo", comentó hoy una fuente diplomática.

Brezhnev, que tiene 69 años y está en el Poder desde 1964, mantendrá tres días de conversaciones con Ceausescu, de 58,

— Favor pase a la Pág. 61.

El Papa Recibe al Pde. Pérez

CIUDAD DEL VATICANO, noviembre 21. (UPI). El Papa Paulo VI recibió al Presidente de Venezuela, Carlos Andrés Pérez, con toda la magnífica pompa acostumbrada por las tradiciones del Vaticano en tales ocasiones.

Fue la primera vez que un Jefe de Estado venezolano es recibido oficialmente en la Santa Sede.

Durante la audiencia matinal de 45 minutos, el Papa elogió a Venezuela "por sus esfuerzos en extender el progreso, no sólo en el campo técnico y económico, sino en el moral, el cultural y el social a todos los grupos humanos y en particular a los que tienen la mayor necesidad de ayuda y asistencia".

El Presidente fue saludado con una fanfarria de trompetas, mientras los guardias suizos del Papa, con su uniforme diseñado por Miguel Angel, le presentaban armas, al llegar a la entrada del Palacio Papal.

Luego, la banda de los propios guardias suizos tocó el Himno Nacional de Venezuela, mientras Pérez y sus acompañantes eran conducidos por los salones del Palacio hasta la puerta de la biblioteca privada del Sumo Pontífice, donde está esperando al Jefe de Estado venezolano con vestimentas blancas.

Luego los dos ingresaron al interior de la biblioteca, mientras los acompañantes de Pérez se ubicaban en la antesala.

En fuentes de la capital china, ciudad que tiene una población de unos ocho millones de habitantes, se dijo que el Ministerio de Relaciones Exteriores llamó a diplomáticos que residen allí, para advertirles que un nuevo terremoto podría ocurrir en cualquier momento en esa región.

Las fuentes dijeron que la mayor parte de los extranjeros se encuentra preparada para abandonar sus edificios en cualquier

momento. Cuando las planicies del norte de China y la región de Pekín fueron sacudidas el 28 de julio por el más fuerte terremoto de los últimos doce años, los residentes de la capital tuvieron que abandonar sus viviendas y edificios para vivir al aire libre.

Las autoridades chinas han pedido a los dependientes de los diplomáticos extranjeros y a los

— Iavor pase a la Pág. 19.

El Proyecto para Nacionalizar Astilleros Retira Gran Bretaña

LONDRES, noviembre 21. (EFE). El Gobierno laborista ha decidido retirar su proyecto de ley de nacionalización de las industrias naval y aeronáutica, según anunció el diputado conservador Nicholas Edwards.

Citando "fuentes propias" el Parlamentario "Tory" declaró que, en vista del problema constitucional creado por las posturas antagónicas de la Cámara de los Comunes, aprobando el proyecto, y de la Cámara Alta de los Lores, rechazándolo, el Gobierno ha decidido retirarlo por el momento.

"La razón verdadera de este completo cambio de parecer —dijo Edwards— es que la nacionalización de los astilleros británicos representaría una seria merma en los pedidos y un volumen de dinero que el Gobierno

no tiene actualmente, por lo que tendrían que pedir más créditos en el exterior".

Nicholas Edwards citó también la "satisfacción" con que el Fondo Monetario Internacional —que está actualmente estudiando la concesión de un crédito a Gran Bretaña por 3.900 millones de dólares— vería la cancelación del proyecto de nacionalización.

Nicholas Edwards pertenece al "gabinete fantasma" de la oposición como portavoz de asuntos galeses.

El proyecto, aprobado por segunda vez en los Comunes, ha de ser presentado nuevamente a los Lores el próximo lunes. Si los pares vuelven a derrotarlo, el Gobierno tendría que desistir de hacerlo ley en la presente legislatura, que termina el próximo martes, esperando a la siguiente.

Guatemala no Suscribirá el Tratado Marco, Dice Diario

SAN JOSE, COSTA RICA, 21 de noviembre. (ACAN-EFE). Guatemala no suscribirá el proyecto que crea la Comunidad Económica y Social Centroamericana, informa "La Nación", de San José, citando a Francisco Villagrán, asesor del Gobierno y de la empresa privada guatemalteca en la reunión de Cámaras de Comercio que se está realizando en San Salvador.

Según "La Nación", el funcionario guatemalteco señaló que el momento actual no es oportuno para evaluar y mucho menos aprobar el "CESCA", ante la inminencia de cambio de gobiernos

en Costa Rica, El Salvador y su propio país.

Respecto a la posición de Honduras, sostuvo que este país sólo suscribirá el convenio cuando ciente con un Gobierno de derecho.

Afirmó Villagrán que su país no permitirá que órganos integracionistas ístmicos tengan ingerencia, para regular ciertas actividades de los Estados.

Finalmente, el Diario costarricense pone en boca del delegado guatemalteco haber reconocido que su país ha obtenido buenos dividendos al amparo de la integración económica.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



CALLAGHAN RECIBE A PEREZ.— Londres, noviembre 21. El Primer Ministro británico James Callaghan, derecha, saluda al Presidente venezolano Carlos Andrés Pérez, a su llegada hoy al aeropuerto de Heathrow. Pérez llegó con su esposa Blanca, para una visita oficial de cuatro días.